

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й
№ 148 (1393)

19 ДЕКАБРЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи

В результате переговоров, происходивших в течение 3-го и 4-го декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской республики генералом г. Вл. Сикорским и Послом Польской республики в СССР г. Ст. Котом — с другой стороны, 4-го декабря подписана Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи.

Декларацию подписали: по уполномочию Правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за Правительство Польской республики г-н Вл. Сикорский. При подписании Декларации присутствовали со стороны СССР гг. В. М. Молотов, Г. М. Маленков и другие, а со стороны Польской республики — Посол Польской республики в СССР г-н Кот, генерал Андерс, генерал Шишко-Богущ, полковник Окулицкий и другие.

Ниже приводится текст Декларации:

ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимной помощи

Правительство Советского Союза и Правительство Польской республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют:

1. Немецко-гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества, — с ним невозможен никакой компромисс.

Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Осуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба правительства окажут друг другу во время войны полную военную помощь, а войска Польской республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

В мирное время основой их взаимоотношений будут доброе соседское сотрудничество, дружба и обоюдное честное выпол-

нение принятых на себя обязательств.

3. После победоносной войны и соответственного наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанному коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

По уполномочию
Правительства Советского
Союза
И. СТАЛИН.

За Правительство Польской
республики
ВЛ. СИКОРСКИЙ.

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК ПРИ ВЗЯТИИ ГОРОДА КАЛИНИНА

При взятии города Калинина по предварительным неполным данным войска Калининского фронта захватили у немцев следующие трофеи: орудий разного калибра — 190, из них 4 тяжелых 12-дюймовых, танков — 31, самолетов — 9, автомашин около тысячи, минометов — 160, пулеметов — 303, автоматов — 292, велосипедов — 1300, мотоциклов — 47, винтовок — 4500, снарядов — 21.000, мин — 12.500, патронов — свыше 50.000, радиостанций — 18, боевых знамен — 4.

Кроме того, захвачены 2 склада боеприпасов, склад с обмундированием, повозки, кабель и много другого военного имущества.

Подсчет трофеев продолжается.

В боях в районе города Калинина немцы потеряли только убитыми более 10.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 15 декабря)

В течение 15 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли город Клин, Ясную Поляну — южнее Тулы, Дедилово и Богородицк юго-восточнее Тулы.

За 14 декабря уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

За 15 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 6 немецких самолетов.

За 14 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили и повредили 42 немецких танка, более 1050 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 30 полевых и зенитных орудий с прислужкой, свыше 300 повозок с боеприпасами, 24 автоцистерны с горючим, истребили или рассеяли 3 полка вражеской пехоты.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского направления фронта, за 7 дней боев с противником уничтожили 7 немецких танков, 103 автомашины, 33

артиллерийских орудия, 51 пулемет, 41 миномет и захватили 3 танка, 44 орудия, 35 минометов, 117 пулеметов, 67 автоматов, 24 автомашины, 4500 снарядов, около 200 тысяч патронов, 4 знамени и много других трофеев. За это время немцы потеряли убитыми и ранеными 8 тыс. солдат и офицеров.

Одва наша часть, действующая на Западном фронте, в результате ожесточенного боя с противником выбила немцев из трех населенных пунктов, захватила 6 тяжелых орудий, 40 повозок с военным имуществом и истребила 450 немецких солдат и офицеров.

Войска генерала Мелюшенко за один день боев с противником захватили 8 немецких танков, 6 орудий, 16 пулеметов, 58 автомашин и другие трофеи.

Наши разведчики проникнув в расположение противника, взорвали три немецких дерево-земляных огневых точки, уничтожили 3 орудия, 6 пулеметов и истребили до 200 немецких солдат и офицеров.

(Из вечернего сообщения 16 декабря)

В течение 16 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и среди них город Калинин, Высоковск — западнее Клина, Новопетровское — западнее Истры, Волово — юго-восточнее Тулы.

За 15 декабря уничтожено 16 немецких самолетов, наши потери — 4 самолета.

За 15 декабря наша авиация уничтожила и повредила 43 немецких танка, 3 бронемашин, более 640 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 4 полевых орудия с прислужкой, 7 зенитных пулеметов, свыше 130 повозок с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, истребила и рассеяла 2 полка вражеской пехоты.

Гвардейско-кавалерийские части генерала Белова, действующие на Южном участке Западного фронта, за один день боев овладели шестью населенными пунктами и захватили у немцев 3 вагона с боеприпасами, 11 автоцистерн, 3 танка, 10 орудий, 30 пулеметов, 5 минометов и другие трофеи. Части генерала Рокоссовского за это же время захватили 35 немецких орудий, 24 пулемета, 2 мино-

мета и 39 автомашин.

Красноармеец тов. Воробьев подкрался к немецкому блиндажу и меткими выстрелами уничтожил двух часовых. Выбежавших из блиндажа немцев тов. Воробьев забросал гранатами. В этом бою отважный красноармеец истребил 25 фашистских солдат.

Отступающие на Юго-Западном фронте немецкие оккупанты подвергаются с тыла непрерывным атакам советских партизан. Бойцы партизан т. Д. и К. из засады в течение одного только дня подстрелили 14 немецких солдат и 5 офицеров. Расположившийся на окраине села Н. отступавший штаб немецкого батальона подвергся нападению партизан и был полностью уничтожен. Смелый влет на зенитную батарею врага совершил партизанский отряд под руководством председателя сельсовета тов. Ш. Прикрывая отступление своих частей, немецкое командование установило 3 зенитных орудия на опушке леса, недалеко от села Г. Партизаны ночью проникли в лес, одели белые халаты и к рассвету подползли к немецким орудиям. Одна группа бойцов атаковала фашистские палатки и шалаши в лесу, другая перебила часовых и уничтожила орудия, боеприпасы и 3 автомашины. Немцы потеряли 29 человек. На дорогах, по которым откатываются

Успешно борется против фашистских захватчиков партизанский отряд тов. Б., действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами. 10 декабря партизаны совершили смелое нападение на отряд немцев, охранявший большой транспорт с боеприпасами. Растерявшиеся немецкие солдаты не смогли оказать сопротивление. Отважные советские патриоты истребили 100 фашистов и уничтожили 360 тыс. патронов, 100 авиабомб, 30 ящиков гранат, 300 снарядов, 25 тонн горючего, 100 автопокрышек и другое военное имущество. Партизаны непрерывно наносят врагу удары, разрушают связь, уничтожают транспорты. Только за последнее время отряд тов. Б. разрушил телефонно-телеграфные линии в 25 местах, взорвал 10 автомашин с боеприпасами, 14 автомашин с вражеской пехотой и несколько автоцистерн с горючим. В результате немецкая автоколонна из 300 питонных грузовиков, не получив бензина, была оставлена на 14 часов и подверглась ожесточенной бомбардировке советской авиации.

Немецкие войска, партизаны делают завалы, минуют отдельные участки дорог, взрывают мосты. У села З. на минах взорвались 3 грузовика с немецкими солдатами.

Жители сел и городов Московской области, освобожденных Красной Армией от немецких захватчиков, рассказывают о чудовищных преступлениях фашистских мерзавцев. В деревне Ершово немцы собрали в церкви 100 человек местных граждан и пленных красноармейцев. Затем церковь была взорвана вместе с находившимися в ней людьми. В селении Высоково, Истринского района, злодей расстрелял 70-летнего старика Григорьева Ф. К. только за то, что он попросил их не сжигать его избу. В этой же деревне немецкий офицер изнасиловал беременную женщину, мать двух маленьких детей. Из деревни Боровки Звенигородского района фашисты угнали с собой женщин, оставив их малолетних детей на произвол судьбы. В дом помощника машиниста станции Подмосквовая Лодзатова П. А. явился немецкий офицер Он изрубил топором всю мебель, а белье и ценные вещи унес с собой. При отходе из города Истры фашисты забирали у населения все, что попадалось под руки: грибки, елочные украшения, посуду, одежду, белье. Многих жителей города они раздевали и разували на улице.

Мы будем работать еще лучше

Воодушевленные подвигами доблестной Красной Армии в разгроме немецких полчищ под Москвой рабочие, служащие и инженерно-технические работники Н-Слободского спиртзавода 15 декабря провели митинг, на котором приветствовали отважных воинов страны социализма, грудью защищающих нашу родину.

Враг стремился захватить сердце нашей страны, но ему не удалось. Его хвастливый молниеносный план о взятии Москвы разбит, как карточный домик. Фашистские полчища с каждым днем откатываются по своим кровавым следам.

Все присутствующие на митинге взяли обязательство еще упорнее вести свой созидатель-

ный труд, приложить все силы на выполнение производственного плана, работать так, как наши храбрые бойцы громят немецких захватчиков.

Продукция нашего завода для фронта необходима, так же, как боевые снаряды, поэтому выпуск ее надо всемерно увеличивать, обеспечить в потребном количестве Красную Армию.

Мы горячо встретили переход нашего завода на увеличение рабочего дня. Это нас воодушевило на повышение производительности труда, мы будем работать еще лучше, работать так, как требует товарищ Сталин.

Крутнова, председатель завкома.

Успехи Красной Армии воодушевляют на новые подвиги

С патриотическим подъемом прошел митинг рабочих пенькозавода в связи с разгромом немецких полчищ под Москвой.

Как никогда, рабочие восхищены мужеством и отвагой бойцов и командиров нашей героической Красной Армии, сражающейся с фашистскими захватчиками на подступах Москвы.

Немецкий план окружения и взятия столицы провалился с треском. Под ударами Красной Армии враг позорно отступает, несет при этом большие потери людьми и вооружением.

Успехи Красной Армии воодушевляют рабочих завода работать еще упорнее, с удво-

енной и утроенной энергией, давать стране и фронту все больше и больше продукции, тем самым приближая окончательную победу над коварным врагом. Кроме того, присутствующие на митинге единодушно встретили выпуск денежно-вещевой лотереи.

Все рабочие решили приобрести лотерейных билетов не менее 25 процентов своего месячного заработка, а отдельные товарищи, как Глазов А. Ф. подписался на 70 процентов месячного оклада, Осинин на 30 процентов и другие.

Липатов.

Дружно прошла подписка на денежно-вещевую лотерею

Дружно откликнулись рабочие и служащие спиртзавода на выпуск денежно-вещевой лотереи.

Все, как один, решили приобрести лотерейных билетов на 25 процентов своего месячного заработка.

Многие рабочие и служащие подписались на 30—40 процентов месячного оклада. Так, например, коммунист Шутас Юозас Балевич при заработ-

ке 300 рублей подписался на 100 рублей и тут же внес наличными. Его примеру следуют Тарасова А. М., Белов И. Д., Матвеева А. П. и ряд других.

Приобретая денежно-вещевую лотерею, мы помогаем Красной Армии громить ненавистного врага до полного его уничтожения.

Крутнова.

Активное участие приняли члены артели «Искра» (Малиновка) в реализации билетов денежно-вещевой лотереи.

Всего по колхозу реализовано на 4930 руб. Подписку колхозники закрепили взносами. Например, Ванюков С. П. председатель колхоза подписался на 160 руб. и внес наличными;

завхоз Цурунов—на 150 руб., из них 70 рублей внес наличными; Молодченков А. Г.—на 150 руб.; Гаращенко—на 150 руб.; жены мобилизованных Ромашева А. Г. и Лосева А. Ф. подписались на 50 руб. каждая и внесли свою подписку наличными.

Приступили к ремонту инвентаря

Наряду с завершением сельскохозяйственных работ текущего сельскохозяйственного года в артели «Искра» Н-Слободского сельсовета приступили готовить инвентарь к весеннему севу.

На 17 декабря полностью отремонтировали бороны, сейчас приступили к ремонту плугов и другого инвентаря.

В связи с военным временем тягловой силы в колхозе

поубавилось, поэтому мы решили использовать в посевную крупный рогатый скот. К этому новому для колхоза мероприятию мы приступили сейчас. Для быка-производителя изготовлена упряжь и уже приучили к езде. Сейчас используют его на подвозке кормов для общественного поголовья скота.

Ванюков, председатель колхоза.

Быстрее завершить обмолот хлебов

В текущем году колхозы нашего района собрали богатый урожай колосовых и технических культур. Несмотря на то, что рабочей силы в связи с военным временем в колхозах поубавилось, все же большинство артелей с уборкой и молотью справились успешно.

Призыв вождя народов товарища Сталина, все силы отдавать на укрепление фронта, нашел горячую поддержку среди колхозников. Они не покладая рук работали на колхозных полях и сейчас дают стране и Красной Армии все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Во время уборки озимых работали с удвоенной и утроенной энергией, благодаря чего весь урожай был почти сжат серпами. Вероломное нападение фашистской Германии на нашу родину возбудило чувство ответственности на быстрейшую уборку колхозного урожая.

Сейчас колхозы работают на завершении обмолота хлебов, ведут подготовку к распределению обильного урожая. Передовые колхозы успешно справились с обмолотом. К таким относятся: «Красный пахарь», им. Пушкина, «Красный прыть», «Победа» и другие.

Все внимание на завершение молотью и хлебодачи государству

Досрочное выполнение всех видов поставок государству хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов—лучшая помощь Красной Армии в быстрейшем разгроме фашистских негодяев, однако забывает об этом председатель колхоза им. Чапаева, Язовского сельсовета.

Несмотря на то, что все сроки выполнения хлебопоставок истекли, все же со сдачей хлеба государству он не торопится. Всего в колхозе сдано только на 50 процентов.

Весьма медленно проходит молотья. Из 1058 га обмолочено только 320. Такое отставание объясняется тем, что труд в колхозе не организован, на работу выходят в 10—11 часов, а главное отсутствует дисциплина. Отдельные колхозники не выходят на работу, но мер воздействия к ним правление не принимает. Не организован и

Однако, наряду с этим мы имеем такие колхозы, у которых еще не закончена молотья более чем на 50 процентов.

Например, в колхозе «Красный металлист» из плана 1624 га обмолочено только 398, им. Жданова из 558 га обмолочено 58. Такое отставание в условиях военного времени не терпимо. Руководители этих колхозов видимо забыли, что эта задержка влечет за собой потерю урожая, срыв своевременной сдачи хлеба государству и засыпку семенных и страховых фондов.

В условиях нынешнего года засыпка семян приобретает исключительное значение, семенного материала требуется гораздо больше чем это было в прошлые годы. Однако, в районе с этим вопросом дело обстоит неудовлетворительно, всего засыпано семян только в 22 колхозах.

Быстрее завершить обмолот хлебов—одна из основных задач. Надо немедленно использовать все имеющиеся возможности, максимально загрузить молотилки, организовать ручной обмолот, а для бесперебойной работы нужно поделаться щитами, защищаясь от ветра и снега.

Исаеннов, зав. райзо.

ручной обмолот, хотя рабочей силы достаточно.

Аналогичное положение в колхозе «1 мая» того же сельсовета. План хлебопоставок выполнен на 50 процентов, а с молотью обстоит дело еще хуже, всего обмолочено только на 45 процентов к уборочной площади.

Руководителям этих колхозов необходимо перестроить работу, все внимание уделить вопросу завершения обмолота и хлебодачи. Они должны понять, что сейчас, когда взаша страна напрягает все силы для отпора врагу, для полного уничтожения гитлеровских банд, долг каждого колхоза—как можно быстрее закончить все текущие работы сельскохозяйственного года, своевременно выполнить обязательства перед государством и отлично подготовиться к весеннему севу.

Ю. М.

По зову партии готовы на защиту родины

Регулярно с 1 октября 1941 года проводит занятия первое отделение Б-Болдинского военно-учебного пункта. За этот период мы изучили материальную часть винтовки, правила применения и назначения ее для одиночного бойца, изучили ручной пулемет Дегтярева и правила его применения, противогаз БИ и другие. Все эти темы военнообязанные изучили только на хорошо и отлично.

Сейчас проводим тактические занятия—рытье окопа, ориентировка на местности, занятие нового рубежа, караульная служба, разведка и дозор. Военнообязанные с большим вниманием и прилежностью относятся к своим занятиям. Дисциплину соблюдают

аккуратно.

Особенно хорошо относятся к изучению военного дела допризывники Бугров С. Е., Панин И. В. и Голкин П. И., а из военнообязанных Ледяев П. И. и Аникин В. П., которые в прохождении тактических занятий относились внимательно и правильно усвоили приемы перебежек и занятие нового рубежа.

110-часовую программу полностью закончим 1 января 1942 года и по первому зову партии и ее вождя, руководителя вооруженных сил Красной Армии товарища Сталина готовы встать на защиту нашей славной родины.

Криушнин, командир отделения.

ПОЛНОСТЬЮ И В СРОК СОБЕРЕМ НАЛОГ С ХОЛОСТЯКОВ И ОДИНОКИХ

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР «О налоге на холостяков, одиноких и бездетных граждан СССР», работники райфинотдела развернули работу по начислению и сбору нового налога.

Эту работу мы обязаны провести четко, в короткий срок и без каких либо нарушений, от этого будет зависеть своевременное поступление средств в кассу государственного банка.

В текущем году этот налог исчисляется с 1 октября из расчета 25 процентов годовой ставки, т. е. колхозники платят по 25 руб., домашние хозяйки и прочие не имеющие источников облагаемого дохода—15 руб., кустари 5 процентов от доли квартального дохода, рабочие и служащие уплачивают налог из заработка первой половины декабря за три месяца.

Получающие зарплату до 150 руб. уплачивают 15 руб. т. е. по 5 руб. за месяц, а свыше 150 руб.—5 процентов из оклада трех месяцев.

В 1942 году налог будет начисляться исходя из полной ставки в разрезе кварталов для колхозников, домашних хозяйек и кустарей, а с рабочих и служащих удержание будет проводиться ежемесячно. С заработков выплачиваемых учреждениями и организациями временным рабочим и служащим, налог взимается в размере 5 процентов в текущем, а также и в 1942 году.

К обложению налогом привлекаются мужчины от 20 до 50 лет, женщины от 20 до 45 лет, как холостяки, одинокие, а также семейные не имеющие детей.

От уплаты налога освобождаются: военнослужащие и их жены, граждане имеющие приемных детей, платящие алименты на воспитание детей, граждане у которых в текущем году умер ребенок.

В связи с исходом текущего года необходимо одновременно с вручением извещения производить сбор средств полностью за 1941 год. Для выполнения в срок этой кампании необходимо партийным, советским и другим общественным организациям оказать полное содействие финансовым агентам, работающим на местах.

Шире развернем массово-разъяснительную работу среди населения за досрочное выполнение нового налога, этим самым поможем доблестным бойцам Красной Армии в их успешной борьбе с немецкими захватчиками, поработителями свободолюбивых народов.

Н. Алин, зав. райфо.

Ответ. редактор Н. И. КУЗНЕЦОВ.

МП. 22446. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.